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Előkészületek a békére. r*:1"!1?* l,ll8á®r"; lesznek, a legközelebbi napokban vagy he-
A ha ír tereiken még bőimből az ágyú, a 

puskák még ivem kerültek a lábhoz, de a bé­
ke előreveti már árnyékát és talán minden 
embernek benne él a szivében az érzés: nem 
tarthat már sokáig az embergyilkolás. A 
béke utáni vágyakozással egy időben nagy 
problémák és nagy kérdéseik vetődnek fel­
színre, ezek közül legfontosabb talán az a 
kérdés: minő intézkedésekkel kell lehetővé 
tenni, hogy a .háború előtt abbahagyott bé­
kés munka ismét folytatható legyen, hogy 
az iparos újra kezébe vehesse a. szerszámot, 
hogy a kereskedelmet annyira, megszorító 
intézkedések eltűnjenek, hogy rövidesen 
nyoma vesszen minden bilincsnek, amely a 
háború alatt béklyót rakott az emberek ke­
zére, szóval, hogy minden vonalon a békés 
élet ismét hálboritlanul megindulhasson.

Jelenthetjük most, hogy a legközelebbi 
időben állami szervezet alakul meg nálunk, 
amelynek feladata lesz a háborúból a béké­
be való áttérés ideje alatt szabályozni és 
rendezni az összes aktuális gazdasági kérdé­
seket. Ennek a hivatalnak Atmenetgazda- 
sági Országos Hivatal lesz a neve és szer­
vezete hasonlítani fog az Országos Közélel­
mezési Hivatal szervezetéhez. Egyik leg­
főbb feladatát képezi majd ennek a hivatal­
nak az, hogv az ipari vállalatokat ellássa a 
szükséges nyersanyaggal, hogy az átmeneti 
Idő alatt is biztosítva legyen az ipari vál­
lalatok munkája.

Ennek a feladatnak a .megoldása rend­
kívül nagy szakértelmet és körültekintést 
igényel és a kérdés elintézésénél egyformán 
fontos az érdekelt iparosok és a fogyasztók 
érdekeltiek összhangba hozása es az érde­
kek kielégítése. Közgazdasági körökben rég­
óta foglalkoznak már ezen kérdéssel s külö­
nösen az érdekli a kereskedőt, iparost es 
■fogyasztót egyaránt, hogy mikor szűnnek 
meg a központok? Ennél az igen sok rész­
letre kiterjedő kérdésnél mindenekelőtt egy 
dologgal kell tisztában lennünk. Az angol 
blokád következtében nálunk a legfonto­
sabb cikkek ára hihetetlen módon felszaladt 
és igy valószínű, hogy az első békehírekre 
ezen óriási árak azonnal a felére fognak le- 
szállani, de még ezek arz árak is olyan ma­
gasak maradnak, hogy a külföldi eladók tö­
rik majd magukat a helyzet kihasználására 
és azon igyekeznek, hogy megmentsek azt, a 
mi még menthető. Ennek a visszamenő kon­
junktúrának az lesz a következménye, hogy 
a vevők be fogják tartani a zsebeiket, és 
ue.m fognak többet vásárolni, vsak annyit, a 
mennyire egyik napról a másikra feltétle­
nül szükségük van. Számítani fognak arra, 
hogy az árak, amelyek 1000— lf)00%-os emel 
kedéssel szemben a liánom előtti árakhoz vi- i

lekben ismét beszállunk és akkor a fogyasz­
tók még- jHiányosabban juthatnak majd az 
árukhoz. Emiatt tehát külföldi trösztöktől 
nem kell félni, sőt biztosra vehető, hogy 
már a békekötés előtt, az első békehírekre 
a kínálat rendkívül módon felülmúlja majd 
-a keresletet.

Czleti köreink ezt az időpontot tart­
ják a kellő pszieihológiknis pillanatunk a köz- 
pontok működésének végéhez. A köz­
liontok feladata főként az, hogy az illegi­
tim kereskedelmet és a spekulációt az üz­
letből kizárják és igv tényleg az egészen fe­
lesleges és ártalmas árfelhajtást megakadá­

lyozzák. Ha tehát a kínálat rendkívül nagy 
lesz. a központok működése e.sak ártalmas 
■lehet é.- épen ezen kínálat fogja feleslegessé 
sót az áralakulásra nézve egyenesen károssá 
tenni nemzetgazdaságilag a központok mii- 
Iködését. A háború alatt a. központokat a ke­
reskedők szempontjából szükséges rossznak 
kellett tartani, de a háború után feltétlenül 
megkövetelendő a legfontosabb nemzetgaz­
dasági érdekek szempontjálió! a szaba.dke- 
reskedelemnek minden béklyótól ment mű­
ködése, mert csak a szahadkereskedelem 
hozhatja meg és szabályozhatja úgy az im­
port mint az export fejlődését és különösen 
<i nyersanyagok behozatalánál az árak csal­
hatatlan nivellálását lefelé. P. J.

Az angolok óriási veresége Arrasnál.
Diadalmas német irédeSmi csata lett a nagy támadásból. - Hz an­
golok seiioS sem nyertek tárt. - Angol hHllamezök borítják a harc­
teret. - MáborggpgSenes ixgafásoü Beszaräbfdban. - Wtlson hnboros

-f céljai.

A Höfer-jelentést tegnap Legujabb-ro- 
v utunkban közöltük.

Frasscia-iselga tesreiár.
NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.

főhadiszállás2ö. A nagyBERLIN, apr. 
jelenti:
Bapprssht bajor tréeöreköe 
Teaértébernagy aeevaeala:

Arras csataterén a Frandaországlnvn 
álló angol haderő tegnap a második nagy 
támadást indította, hogy a német vonalakat 
áttörje. Nehéz és legnehezebb ütegek napok 
óta szórják állásainkra a legkülönbözőbb 
lövedékeknek tömegét. Április 23-án kora 
reggel a tüzérségi harc a legerősebb pergő­
tűzzé fokozódott. Röviddel utána a tűz al­
kotta fal mögül 30 kilométer szélességben 
támadásra törtek előre az angol rohamcsa- 
patok, sok helyütt páncélos gépkocsiktól ve­
zetve. Megsemmisítő tüzelésünk fogadta és 
sok helyen nagy veszteséggel járó hátrálás- 
ra kényszeritette őket. Más helyeken a harc 
elkeseredetten hullámzott ide-oda. Ahol az 
ellenség tért nyert, ott halálmegvető táma­
dásra kész gyalogságunk erőteljés ellentá­
madással visszavetette. íven« nyugoti külvá­
rosai, valamint Avion, Oppy, Gavrelle, 
Roeux és (luemappe központjai voltak a ke­
mény viaskodásnak. Ezek a nevek a tenger 
és az Alpesek között elterülő, majd minden 
uémet vidék ezredéinek hőstettjei hirdetik. 
Az első támadások meghiúsulta után az ál­
lásaink előtt elterülő hulla,mezőkön keresz­
tül a Searpe mindkét partján estefelé kü­

lönös erőkifejtéssel uj tömegek második 
nagy támadása indult meg, de megtört en­
nek ereje is gyalogságunk hősiességén, rész­
ben tűzünk ben, részben közelharcban és tü­
zérségünk megsemmisítő hatása alatt. Csuk 
az arras—cambray-i ut mentén nyert az el­
lenség nehány száz. méternyi teret. GuemfiCp- 
pe romjai kezén maradtak.

Az ellenség áttörő kísérlete, miként az 
Aisne mentén és a Champagneban, úgy itt 
Arrasnál is iszonyatos veszteségek mellett 
meghiúsult. Anglia hadereje a német had­
vezetés előrelátása és derék csapataink szí­
vós győzelmi akarata következtében súlyos, 
véres Vereséget szenvedett. Hadseregünk 
teljes bizalommal néz az uj liarcok elébe. A 
legutóbbi csaták sikerében kiváló része van 
minden német embernek, legyen az férfi, 
vagy nő, földműves, vagy munkás; aki a 
haza szolgálatában áll, erejét a hadsereg 
érdekéiben rendelkezésre bocsátja. Az. arc- 
vonal mögött küzdő ember tudatában van 
annak, hogy odahaza mindenki megteszi kö­
telességét és szakadatlanul munkálkodik, 
hogy az életre-halálra, a létért vagy nem­
létért vívott nehéz küzdelemben segítségé­
re legyen.

A nyugati arcvonal többi hadseregénél 
és a többi harctéren nem volt nagyobb harci 
cselekmény.

Ludendorff, első főszállásmester.

SZERETETADOMÁNYOKAT 
kér a Hadsegélyző Hivatal átvételi különít­
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A DEMOBILIZACIÖ KÉRDÉSE 
A NÉMET PARI AMENTRBN.

BERLIN, aui'. 25. A német parlament­
nek e célra kikiilmitt bizottsága bómipok óta 
tárgyalja a tleinobilizáció kérdését. melynek 
részleteit a következőképen állapították 
meg. Egyetlenegy katonát sem fognak haza 
engedni a hadseregből, amíg részére a lét- 
fenturtásálioz s/.iikséges munka biztosítva 
niIIesen. Ezzel el fogják kerülni a munka­
nélküliséget és a munkabérek leszállítását. 
A leszerelés a békekötés napjától számított 
4 hónapon belül fog fokozatosan keresztül­
vitetni. Mindenekelőtt az öregebb korosztá­
lyokat engedik el s azután a többieket, fog­
lalkozásuk szerint. És pedig mindenekelőtt 
az iparosokat, azután a kereskedőket, a köz- 
tisztviselőket, a gyári munkásokat, a nap­
számosokat és végül az egyetemi hallgató­
kat.

TARXOWSKV ELUTAZÁSA.

(JENE. áj>r. 25. A Petit Párisién jelen­
ti, hogy Tarnowsky washingtoni osztrák­
magyal- nagykövet az ántánt hatalmaitól 
megkapta a szabad átutazás! engedélyt. El­
üt zása Amerikából e hét folyamán fog meg­
történni.

ALBÁNIÁT FÜGGETLENÍTIK.

KÓPÉN HÁGA, á.pr. 25. A Times jelen­
ti Szál mii kiből: A franciák prokhimálták 
Délalbánia függetlenségét és Koncában 
rendszeres kormányt állítottak fel. Ugyan­
ezt tette Olaszország és Ausztria-Magyar- 
ország is az általa meghódított albán terü­
leteken.

MIÉRT NEHEZEBB AZ IDÉN 
A FRANCIÁK ELŐNYOMULÁSA?

HALA. illír. 25. A Daily Uremidé je­
lenti a nyugati frontról: Ha az idén a fran­
ciák előnyomulása nehezebb és több áldoza­
tot követel, mint tavaly, ennek oka nemcsak 
abban a körülményben van, hogy a néme­
tek jobban ismerik a terepet és tüzérségük 
pontosabban be vau lőve a távolságokra, 
hanem elsősorban abban a tényben, hogy a 
német tüzérség az idén sokkal erősebb, mint 
tavaly volt.

ELLENFORRADALOM
BESZAR A B l ABAN.

Ll LANO, ápr. 25. Olasz lapok péter- 
vári távjratok alapján jelentik, hogy Be- 
szarábiában a jelenlegi kormány ellen irá­
nyuló ellenforradalom tört ki.

A FRANCIA OFFENZÍV A KUDARCA

1917. április 25, 
radikálisok oldaláról.

veszteségeit.

If & '.lh

' . sok az extreme
Itraii ut mentén este újabb támadás kezdő- j Ezután Dvcihanel, a kamara elnöke emel 
előtt. A csapatok jelentései mindenütt „hal- kedik szólásra. Beszédének, mely mély há­
látlanul magasaknak*4 mondja az angolok r a -1 tett az egész parlamentre, ezek a legki­

emelkedőbb részei:
— A gyermekek és nők kiáltása az ör­

vény mélyéből, hová egy iszonyúi gonosz- 
tett taszította őket, vissz,hangzik a föld 
egyik végétől a másikig. Washington és 
Lincoln hamvai megrezzenek; nagy lelkűk 
felkelti Amerikát, Es pusztán az amerikai­
ak buszújáról van itt szó? Nem: az 177U-i-ki 
alkotmányiban kinyilatkoztatott és La Fa­
yette meg Roehaanbeau által meg védd me­
zed ölök igazságok és jogokról; a tiszta 
lel ki i.-m erei ideáljáról, melyben a nagy köz­
társaság született. Becsület, erkölcs és sza­
badság — irne, ezek a legfőbb javak, me­
lyek ott ragyognak a csillagos lobogó Sod­
raiban !

Puritán brit ősök leszármazottai és 
Wiingyéliomi tisztségben nevelt nemzetek 
(!) most isten óvó tekintete alatt indulnak 
büntetni pokoli teremtményeit a rossznak; 
a hazugság, hitszegés, rablás, gyilkosság, 
szentségtelenités, rabszolgaság és rnárty- 
.rornság szerzőit; székesegyházak meg szo- 
bormüvek. Louvain és Reims elpusztitóit. 
Most ime, minden készen áll ez ostoba gőg 
megfékezésére, mely hatalma alá igázná a 
földet, eget, vizet és minden teremtett lel­
ket!

Hosszantartó éljenzés és taps. Még 
Cruesde és Paiulevé szólaltak fel, azután a 
'kamara határozatot hozott Ribot és Decha­
nei beszédének falragaszok utján történő 
publikálásáról. Az ülés befejeztével bankett 
volt az Elysée palotában, melyen Poincaré 
köztársasági elnök a szövetségesek egészsé­
gére ürítette poharát. A többi köszöntőket 
természetesen az immár szállóigévé vált 
..guerre jusqu‘au bont“ és „jusqiVá Pult íme 
vietoire“ hangoztatásával mondták el.

Este a Nagyopera díszelőadásával vég­
ződött az ünnepség, mely alkalommal Saint- 
Saens III. Henrik király“ cimii történel­
mi dalművét adták elő.

ZÜRICH, ápr. 25. A L’orriere delhi So­
ra közli Parisból: Katonai körök kijelentik, 
hogy a francia offeivziva már április végén ! 
természetes befejezésre jut, inig a tavalyi 
offenzivu 3 hónapig tartott. A támadási 
terv e megváltoztatását a legutóbbi havrei 
értekezleten liatározták el.

1DŐK JELE.
ZÜRICH, ápr. 2(5. A Tagesanzeiger je- , 

lenti Párislsd: A Ribot kormány megen­
gedte, hogy u francia lapuk ezentúl leközöl­
hessék a német és osztrák-magyar hivatalos 
jelentéseket.

NÉMET ESTI JELENTÉS.
BeRLIN, ápr. 25. A Wolf-f-Ügynökség

jelen1): Arcostól északkeletre egész napon 
at folyt a harc Gavrelleért, Az arras—cani-

AZ AMERIKAI HADÜZENET HATÁSA 
PARISBAN.

Az Uniónak az álltáidhoz történt esat- 
I lakozása alkalmával szövetséges lobogódisz- 
be borúit a .-zajnamenti metropolis. A tava- 

I szí napfényben égő Concordia-tér. — a nem­
zeti ünnepek e legékesebb színtere, — lel- 

| kv> tömegek morajától visszhangzik. A 
| nagy francia városokat és megyéket allego- 
! rizáló szobrokon lobogók és mázsás koszo­
rúk. Az áldatlan emlékű Strasbourg-szob- 
ron még mindig fekete lepel. fehér orahi- 
deákkal. Hát ezért vérzett el egy fél világ! 
A gyönyörű tér közepén a luqsori otbeliszk 
rejtelmes írásjeleivel füixiik a tavaszi pom­
pában inig mögötte, az antik szépségű Ma- 
deleiiie-székescgybázban misét celebrál a 
•— békéért, Monsigneur Fischer, Páris cí­
mke. a legelőkelőbb közönség előtt. K ihn Ilik 
az orgonák zúgása is abba a magasságba, 
honnan tétlenül nézik e világipusztulást s 
melyet a szentek nyelvén menynek hívnak. 
Agyu’övés a pont d‘Austerlitz-i arzenálból. 
Valahol Yincemiesben véget ért a nagy ka­
tonai parádé és megindul a tömegektől kí­
sért helyőrség a főváros felé. E békére em­
lékeztető ünnepélyesség, az úttestek szélét 
tömör sorokban szegélyző liölgyiközönség, 
pillanatokra megnyugtató és kellemes lát­
vány Várják n ői-filp-elvomiláont. A kül 
iigyminisztériuin és a parlament környékét 
■ellepő sokaság szánna mindjobban szapora 
dik. Sáppadt, sebesült vitéziek, igen fiatalok 
meg. méla kedéllyel beszélgetnek, vonásai 
kon minden nyomorúsága a harctéri élet 
nek. Szegény lányos arcú pimi-piou-k, kik 
nek testénél csak a lelkűk rokkantabb. A 
»Szajnára homlokkal néző Bourbon palotá­
ban, melynek széles márvány lépcsőzete 
előtt a „Grande Républicaine“ csillogó öltö- 
'zékii lovaseskadronja áll diszőrséget, ülés 
van. Jelen vannak a szenátus és az összes 
pártok, teljes számban, azonkívül Jojfre, 
Francia ország nagynrarsallja, Retain, Pan 
es Lyautey tábornokok s még sok főtiszt a 
szövetséges seregekből, állami és egyházi 
méltóságok meg ragyogó közönség a zsúfolt­
ságig megtelt karzatokon.

A diplomaták páholyában láthatók: 
Sharp amerikai, Isvolsky orosz és Ma ton i 
japán nagykövetek, a szövetségesek kato­
nai attaséi; Beyeus belga, Vesuies szebb és 
iLabovary román miniszterek, valamint sok 
más semleges állambeli diplomata. Nemzeti 
sz.inii selyemdrapériák, pálmák, parfém és 
baberill,attól meg egyéb!» káprázatos sziliek­
től terhes a levegő. Ezek a <li szál lés külső­
ségei.

Ribot külügyminiszter ékes szavakkal 
méltatja Amerikának azt ántánt oldalán 
történt beavatkozását a háborúba, mint vi­
lágtörténelmi fontosságú eseményt. Erre az 
egész Ház feláll, Sharp nagykövet, páholya 
fele lordul s lelkesen éljenzi. — Annak az 
álltámnak oldalán, — úgymond, — mely jo­
gokért, szabadságért és demokráciáért har­
col n világ leghatalmasabb katonai auto­
kráciája ellen. — Ismét zajos taps és éljen-

dlenbi

(Gazette de Lausanne.)

Az amerikai alattvalók eltávozása.
A helybeli spanyol konzulátus, mint az itt 
(“lő amerikai alattvalók érdekeinek képvi­
selője. megkapta a felhatalmazást, hogy 
kiállítsa az útlevelet azon amerikai alatt­
valók részére, akik el akarnak utazni Fiú­
méból. Egyúttal közli a konzulátus, hogy 
semmiféle segélyben nem részesítik azokat 
az amerikai alattvalókat, akik idejekorán 
nyert értesítés dacára sem hagyták el a há- 
(l)oru kitörése előtt az országot.

— Struppi postafelügyelő temetése. —
Tegnap esté 7 órakor temették el a tragikus 
szerencsétlenség áldozatává lett Struppi 
Győző posta I el ügyelőt, A temetőben az el­
hunyt rokonain és barátain kívül ott voltak 
az összes szolgálatban nem levő postatiszt- 
viselők, számos inas állami é.s városi t.iszt- 
x iseld és igen nagy közönség. Miután Mar­
tinéi- apát beszentelte a koporsót, nyolc 
postaszolga vette azt vállára és a családi 
sírboltig vitte. Itt azután Stolzenberg Lajos 
postafelügyelő tartott mélyen megindító be­
szedet. melyben kiemelte az elbunvt érde­
meit es búcsút vett kartársai nevében a sze­
retett postafelügyelőtől. Beszéde után áltn- 
ínos megindultság közepette elhelyezték u

*" 110,11 11 leglojálisabb kozbvszólá- | koporsót a családi sirboltbi in.
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- Eltörte a jobblábát. Tegnap délután 
,hibicir.li Juszt asz 49 éves kocsis különböző 
árukkal megrakott kocsiján ülve, haladt a 
('onimercio-tévről a Deák-fasor felé. A ka­
nyarodéinál Juhicich a szekér hirtelen zök­
kenése folytán leesett a szekérről és eszmé­
letlenül terült el a földön. A járókelők se­
gítségére siettek, majd a mentőket hivat­
ták, akik a szerencsét len embert beszállítot­
ták a kórházba. Ott megállapították, hogy 
az esés következtében Juhieiehnek eltört a 
jobblába.

4 vasutasok segélye és fizeíesmuie- 
kós<>. A Vasutas Szövetség Budapesten meg 
tartott országos választmányi ülésén dr. 
Ha üsse r Adorján elnök megnyitó beszédé­
ben, miután hálás elismeréssel emlékezett 
meg a magyar vasutasságnak az egész liá- 
iioru idején kifejtett önfeláldozó szolgálat­
tételéről, illetékes helyről kapott felhatal­
mazás alapján közölte, hogy a vasútasság 
részére a gyors segély engedélyezése iránt 
megkezdődtek a számítások. Azonkívül ér­
tesülése szerint a legutóbbi minisztertanács 
utasította a pénzügyminisztert, hogy tegye 
folyamatba a végleges fizetésrendezés mun­
kálatait. Az elnöki bejelentést a gyűlés 
örömmel s lelkesedéssel vette tudomásul. Vi 
data János felügyelő, a miskolci kerület el­
nöke, hatásos beszédében tárta fel a vasutas 
sag sanyarú helyzetét. Hasonló értelemben 
szólalt fel dr. Polgár, Fodor Ármin 
F i u m é'bó 1, Müller Nagyszebeniből és még 
többen. Mind rámutattak arra, hogy a vas­
úti személyzetet különleges elbánásban kell 
részesíteni. A jelentések elfogadása után az 
indítványokat tárgyalták. Tarján Géza fő­
mérnök, székesfehérvári kerületi elnök, len­
dületes beszédben fejtegette a szervezkedés 
szükségességét. Az elnök indítványára az 
országos közgyűlés napját május 20-ára ál­
lapították meg.

— Újabb rendelet a föUnenlésekről. A
honvédelmi miniszter a felmentések revízió­
jára legutóbb kiadott rendeleté kiegészíté­
seképpen a. felmentési kérelmekkel és javas­
latokkal követendő eljárásra nézve njaibb 
pótló intézkedéseket rendelt el. A rendelet 
első része a folyamatban levő felmentési 
kérelmekkel követendő eljárást szabályozza. 
Eszerint április húszadikán túl megszűnik 
a katonai parancsnokságok mindennemű, te 
'hát mező- és erdőgazdasági felmentési joga 
is. úgy hogy a felmentések ügyében a dön­
tés kizárólag a honvédelmi miniszter részé­
ről történik. Mindazok a felmentések, ame- 
■1 veket április húszadikáig bezárólag az elő­
zőkben említett fórumok rendeltek el, reví­
zió alá kerülnek. Az április húszadika után 
(megadott, kizárólag a honvédelmi miniszter 
által engedélyezett felmentések már nem es­
nek revízió alá. Akiknek felmentését még 
nem intéztek el, azonban bevárási engedélyt 
kaptak, a revízió keretében sem jelentkezni 
nem kötelesek, sem pedig a névjegyzékbe 
nem veendők fel, mert a bevárás! engedély 
11 lég nem föl mentés. Az 1917. évi ápri lis bar­
mi urad ika után lejáró felmentések meg­
hosszabbítását célzó kérelmeket és javasla­
tokat nem kell továbbterjeszteni, hanem uta 
Oltani kell a kérelmezőket., hogy a felmentés 
meghosszabbítása iránti kérelmüket a revi- 
Zl,,hól kifolyólag szükséges jelentkezés, 11- 
k‘t' e összeírás alkalmával adják elő. A ren- 
flmet második szakasza a jövőben előad 
felmentési kérelmekkel követendő eljárást 11 
sZivhalyozza és bőséges utasítással szolgál az J j

erdőgazdasági fölmentések tekintetében. A 
harmadik, negyedik és ötödik szakasz a már 
bevonult egyének föl mentéséről, kivételes 
intézkedésekről és a fölmentettek nyilván­
tartásáról szól.

— Kifosztották a lakását. Schulz Da­
niela fiumei lakosnő nyomban az olasz há­
ború kitörése után eltávozott Fiúméból és 
(Magyarország belsejébe utazott. Két évi tá­
voliét után most visszatért. SeJiulzné Fiúmé­
ba és Torretta 17. szá malat ti lakására sie­
tett. Mikor a lakásba lépett, megdöbbenve 
látta, hogy ál kulcsos tolvajok a távolléte 
alatt behatoltak lakásába és sok ruhát, ágy­
neműt, sőt egyes bútordarabokat is eLhur- 
►"oltak belőle. Az asszony, akinek kára meg­
haladja az 1500 koronát, a rendőrségre sie­
tett, ahol Kárpáti rendőrtisztiviselő vette 
(fel panaszát.

Tyúklopás. Ver biok Zsófia helybeli 
asszony feljelentette a rendőrségen, hogy is­
meretlen tolvaj fel teszi tette az éjjel tyúk­
ketrecét és 5 tyúkot és egy kakast lopott ki 
belőle. A rendőrség nyomozza a t vaktól vájt.

— Feljelentett likőrüzlettulajdonosné.
iSpringhet vásárfelügyelő feljelentette Bas­
tian ich Luciát, akinek a Calle S. Modesto- 
bau van likőrüzlete, hogy tengerilisztet 7 
koronáért, búzalisztet pedig 16 koronáért 
áriisit kilogrammonként, anélkül hogy e 
icikkek árusítására, iparengedélye volna. En­
gedély nélküli kereskedésért és a maximá­
lis árak túllépéséért megindult ellene aa 
(eljárás.

— Május elseje megünneplése. A fiu­
mei szociáldemokrata párt vezetősége kövé­
ből nyert értesülés szerint az országos párt­
vezetőség legutóbbi gyűlésén amellett fog­
laltak állást, hogy az idén május elsejét a 
munka felfüggesztésével ünnepük meg. A 
határozat folytán a munkásság május else­
jén Fiúiméba is ünnepelni fog.

Apollo mulató (Via Ah Volta 6). Estén­
ként pont 8 órától előadás, utána kabaré.

Színház.
— A dollárpapa. Gábor Andor kacag­

tató komédiáját ismételték meg tegnap este, 
páros bérletben, nem túlságosan nagy kö­
zönség előtt. Pedig a szereplők és ezek kő­
iéit f főleg Falud! Kálmán és Ladányi, na­
gyobb érdeklődést is megérdemeltek volna. 
A színházi zenekar pompás hangversenyt
szolgáltatott az egyes felvonások között.

•

Ma este É v a. Lehár örök szépségű ope­
rettje kerül színre, páratlan bérletben. A 
címszerepet AggliázV Melinda, Pipszit Ara- 
myossy Ntisi, Flaubert Falus, Da góbéidét 
Falud! Kálmán fogja játszani. A szép ze­
it éjii operett iránt igen nagy érdeklődés mu­
tatkozik és bizonyára telt ház előtt játsza­
nak ma este ismét a. színészek. — Holnap 
este Andran régi szép operettjét, az üdvös­
két elevenítik fel, Kom lossy Emmával 

üi címszerepben. Az örökbecsű daljáték pá­
ros bérletiben kerül előadásra.

Fenlce mozfszfnfiáz - Flame.
Ma: A halvány Renáta vagy A Kaméllás hölgy. 
Végül: El akarja venni a lányo­

mat? - Bohózat.

3 .

Legújabb.
A MONARKIA NEM TETT ÚJABB 

BÉKEAJÁNLATOT.
BUDAPEST, ápr. 25. A Pester Lloyd 

jelenti Iívesből: Jól értesült helyről kiizlik, 
hogy az álltán (sajtóban közölt hírek u mo- 
narkia uj liékeajáulatárói teljesen alapta­
lanok.

A DÁN KIRÁLY STOCKHOLMBAN.

STOCKHOLM, ápr. 25. A dán király 
ma ideérkezett.

AMERIKA NEM KÖT SZÖVETSÉGET 
AZ ANTANTTAL.

GÉNI, ápr. 2.). A ltadio-iigynökség je­
lenti \\ asbiiigtoiiÍH)l: A kormány kijelenté­
se szerint Balfournak minden reményt fel 
kell adnia arra nézve, hogy Amerika szö­
vetségre lépjen Angliával, vagy a londoni 
egyezményhez való csatlakozásra rábírható 

! legyén.

MÁJUS ELSEJÉN NEM DOLGOZNAK 
AZ ANGOL MUNKÁSOK.

KOI l’ERDAM, ápr. 25. Az angol fő­
hadiszállásról jelentik: A szociáldemokrata 
párt május elsejére általános munkaszüne­
tet tart. Sem a municiógyárakban, sem a 
városi üzemekben nem dolgoznak és a lapok 
sem jelennek meg ezen a napon.

TÍZ NAPOS LESZ A STOCKHOLMI 
KONFERENCIA.

BERLIN, ápr. 25. Stockholmból jelen­
tik: A május közepén összeülő konferenciát 
tíznaposnak tervezik. Borgbjero dán szo­
cialistavezér kijelentette egy újságírónak, 
hogy a békét a nyár végére várja.

A FRANCIAK MEGGYILKOLJÁK
A NÉMET FOGLYOKAT ÉS SEBE­

SÜLTEKET.

BERLIN, ápr. 25. A Wolf f - ügy 11 öksvg 
jelenti: Április 13-án Struentinnél a néme­
tek egy a franciáktól visszafoglalt árokban 
legénységüket a visszahagyott sebesültek­
kel együtt leszúrva találták. Francia fog­
lyok elmondták, hogy parancsuk volt a sebe­
sültek és foglyok leszurására.

AZ ANGOLOK SZÉGYENLETES
VERESÉGET SZENVEDTEK.

BERLIN, ápr. 25. A Wolff-ügynökség 
jelentése megállapítja, hogy az Arrasnál áp­
rilis 23-án kigyulladt uj csatában az ango­
lok az egész háború legvéresebb vereségét 
és legsúlyosabb veszteségeit szenvedték. Át­
törési szándékuk szégyenükké változott.

BLUMENTHAL OSZKÁR MEGHALT.

BERLIN, ápr. 25. Blumen thai Oszkár 
a világhírű vígjátéki ró, meghalt,

OROSZORSCZAG MEG AKARJA SZA­
KÍTANI KONSTANTIN KIRÁLLYAL

A DIPLOMÁCIAI VISZONYT.

LONDON, ápr. 25. A Daily Express je­
lenti Pótervárról: Itteni politikai körökben 
azt kívánják, hogy a görög királlyal szakít­
sák meg a diplomáciai viszonyt.
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TÖRÖK HIVATALOS JELENTÉS.

KON STA NTI NÁPOLY, ápr. 25. A 
főhadiszállásról jelenük: A Tigris jobbpart 
.ján 22-én újra kitört a harc. Az ellenséget 
visszautasítottuk. Ezután csapataink terv­
szerűen visszavonultak Szamarától északra.

11A Itt HU ELLEN ES 1 ZtiATAS 
BESZAR A BIÁBAN.

LONDON, ápr. 25. A Daily News je 
«■nt i Del er várról: Az orosz front mögött 

Beszarnbiában, Podoliában és Volbyniában 
iiáborueilenes röpir,ltokat terjesztenek 
egyenruhás emlwrek. Ha a propagandának 
eredménye lesz. könnyen zavargások tá­
madhatnak. amelyek a frontra is hatással 
lehetnek.

WILSON HÁBORÚS CÉLJAI.

LON DON, ápr. 25. A Daily News jelen­
ti Washing!onlxil: Wilson háborús céljai, 
melyeket Balfour elé terjesztett, a követ­
kezők:

1. A tartós béke kívánatosabb a gyors 
I lékénél.

2. A Ilékét egy le nem győzött Németor­
szággal kell megkötni.

3. Belgium helyreállítása.
4. Konstantinápoly szabad kikötő le­

gyen.
5. A lengyelek, örmények és más elnyo­

mott népek könnyítést kapjanak.
«. Elzász és a német gyarmatok dolga 

európai problémát képez, ezekről tehát 
Amerika nem nyilatkozik.

DIADALMAS NÉMET VÉDELMI 
CSATA ÁBRÁSNÁL.

BERLIN, ápr. 25. A nagy főhadi szál - 
lásról jelentik: Az angolok a második nagy 
arrasi támadás előtt egész tüzérségüket ossz 
pontosították és minden eddigit felülmúló 
tiizhatást értek el. összes állásainkat meg­
tartottuk. A leusi és arrasi nagy támadás­
ból két diadalmas német védelmi csata lett.

CSAPATELTOLÁSOK 
A Sl’OANA-VÖI tiVBEN.

BE DA PEST. ápr. 25. A <ajtóhadiszál- 
lás jelenti: Az olasz jelentés közli, hogy a 
Sugana-völgyliől nagyarányú ellenség«*« 
csapateltolások hire érkezik.

Kiadótulajdonos: ..A Tengerpart“ lapkiadó 
vállalat (Murai Jenő). 

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

Előfizetőiéiig figyelmébe!
Kérjük mindama előfizetőinket, kik

előfizetésükkel hátralékban vannak, szíves­
kedjenek az esedékes összeget posta utján,
küldönccel vagy személyesen kiadóhivata­
lunkhoz Klotild utca (Via Clotilde 4.
szám I. emelet juttatni, mivel személyze­
tünk nagy része bevonult a katonasághoz
és nincs módunkban a nyugtákat vala­
mennyi előfizetőnknek házról-házra kifize­
tés vi*gett elhozni.

Tisztviselők! 
Kereskedelmi 

alkalmazottak!
Altisztek! 

Munkások!
Fiume és Susák területén
negyedévi 5 koronáért

kapják A Tengerpart-ot 
házhoz szállítva.

Előfizetés bármely naptól 
Via Clotilde 4. I

BUDAI
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZO.
szol»«

Esténként elsőrendű szalonzene­
kar hangversenyez.

Kiíünű kávéházi italok és ételek Ke!- és kül­
földi lapok.

Tulajdonos BUDAI KAROLY

Tengerparti Bank és Takarékpénztár y
(Részv. Társ.) Susak.

V. kibocsátás.

Aláírási felhívás.
A Tengerparti (Litorale) Bank és Ta­

karékpénztár 1917 március 30-áu tartott 
XXL rendes közgyűlése az intézet alaptő­
kéjének 4 millióról 6 millió koronára való 
felemelését határozta el 10.000 egyenként 
200 kor. névért uj részvény kibocsátása ál­
lal. E bemutatóra szóló, 1, 5 és 10 részvény­
ből álló darabokat az igazgatóság a közgyű­
lés felhatalmazása alapján a következő fel­
tételek mellett bocsátja nyilvános aláírásra:

A régi részvények tulajdonosainak el­
sőbbségi (opció) joguk van és pedig minden 
2 részvény után egy újra, 22(1 koronás árfo­
lyamon, a január 1-étöl a fizetés napjáig 
járó 5% kamat hozzászámitásávat. A nem 
optált többi részvények 235 koronás árfo­
lyamon kerülnek nyilvános aláírásra ugyan­
csak a január Vétől a fizetés napjáig járó 
5% Iramat hozzászámít tásával. E rész vé­
li vek re úgy az e<Migi részvényesek mint a 
nagy közönség részéről fogadtatnak el elő­
jegyzések. A KUXKl uj részvény kibocsátá­
si ára és névértéke közti teljes különbözet 
az emisszió költségeinek levonása után az 
intézet tartaléktőkéjéhez csatolta tik.

Ha a nyilvános aláíráson jegyzett rész­
vények száma túlhaladná az ötödik kibocsá­
tású részvények számát, az igazgatóság fon­
ta ríja magának a felosztás jogát. Ha egy 
aláíró az általa jegyzett részvények számá­
nál kevesebbet, kapna, az első részletnél tal­
i'izetett többletet visszakérhet i vagy benn­
hagyhatja a további részletekre. Az opció- 
jog gyakorlására és a részvényjegyzésekre 
vonatkozó bejelentések f. é. április 12-étől 
április 30-áig fogadtatnak el a hivatalos 
órákon belül a Tengerparti Bank és Taka­
rékpénztár (R. T.) susáki főintézeténél és 
fiumei és bakarí fiókjánál.

Ama részvényesek, a ki!k opciójogukat 
gyakorolni akarják, tartoznak részvényeik 
köpenyeit ariUumetikai sorrendiben összeáil- 
I i tott jegyzék kíséretében a sajátlkezüleg 
történő részvényeláiiráskor letenni, a mivel 
egyidejűleg első részletül drbonkint 120 ko­
ronát keli lefizető,iök a január 1-étöl a fize­
tés napjáig járó 5%,-ok kamatokkal együtt. 
A régi részvényeik, a melyekre az opció gya 
kőről tat ott, kellően ellen jegyezve vissza­
adatnak a feleknek.

A többi részvényjegyzőnek az aláírás­
kor részvényenkiiiit 135 koronát kell leten­
nie a fen térni i tett. 5%-os kamattal együtt. 
Az ily címen történő befizetésekről minden 
fél elismervényt kap. Az aláírók azonban 
lefizethetik a jegyzéskor az egész aláírási 
árat is az 5%-os kamatokkal együtt.

A 100 koronás második részletet a f. é. 
január 1-étöl a fizetés napjáig járó 5% ka­
mattal együtt minden uj, optált vagy M 
előjegyzések arányában felosztott részvény 
után legkésőbb 1817 junius 15-éig kell le­
fizetni. Ha egy aláíró junius 15-éig nem fi­
zetné le a második részletet az 5% kamattal 
együtt, első befizetését a tartaléktőke ja­
vára elveszti és az arról kiállított elismer­
vény érvénytelenné válik. Az így. felsza­
badult részvények az alapszabályok 12. sza­
kasza értelmében kezeltetnek.

Az uj részvények, a melyek az intézet 
jövedelmeiben f. é. január 1-étől kezdve ré­
szesednek, 1917 július 1-étől kezdve fognak 
az aláíróknak a telj esitett fizetésekről szóló 
elismervény e,k visszaadása ellenébeu ki­
adatni.

A Tengerparti Bank és Takarékpénztár (R. T.) SuSak
igazgatósága.


